

> 特稿

让孩子远离校园暴力

○金美丽

在百度上输入“校园暴力”，发现国内外校园暴力事件层出不穷。校园，还是一个纯洁、干净的地方吗？这让很多父母开始忧虑自家孩子的安全。如何减少校园暴力事件是个人、家庭、学校和社会的共同话题，已经引起全社会的广泛关注。

以美国为例，美国政府针对校园暴力问题采取了一些应对措施。相关教育部门会根据校园暴力与攻击性、青春期荷尔蒙高相关的特点，帮助孩子们找到合乎社会规则、被社会接受的方式鼓励孩子们释放荷尔蒙，像拳击即是被接受的最典型的例子。

教育孩子向善，德国人可谓费尽心思。“宽容待人”被德国人认定为善良品质。在对孩子进行善良教育时，德国人也十分重视反面教材的作用。对中小学校园里出现的恃强凌弱的“小霸王”，校方打击力度之大，超过了包括美国在内的任何西方国家。

如果你的孩子是校园暴力事件中的受虐者，作为父母，又应该做些什么呢？校园暴力的本质之一是人性中欺软怕硬的部分在作祟，挨欺负的孩子从外形上看都比较瘦弱或肥胖，而一副强健的体魄既能保护自己，又能让人望而却步。因此，作为家长应该培养孩子强健的体魄，跆

拳道、击剑、球类等都是不错的选择，女孩子也可以学一些以防身的技能。

校园暴力其实一直都存在，作为家长，没有必要美化世界，也不要过度渲染，只需让孩子多一些警惕和防范，避免不必要的伤害。就像逃生训练一样，我们要告诉孩子学校里可能会有一些欺负人的孩子和现象，如果出现这种情况，该如何处理。什么时候该打，什么时候该跑，什么时候该要求对方道歉，什么时候自己要说“对不起”，情况严重时要报告老师、告知家长以及学会报警等等。

如果孩子已经遭受欺凌，家长要先评估严重性，然后根据结果做出不同的选择：父母安慰、学校老师干预、考虑是否转学或进行专业心理干预。

父亲去世那年，曾在邻镇的医院待过半年时间，每个周日，我都会提着母亲煲的鸡汤，走两个小时山路，抄近道赶去医院陪他。那段山路，人烟稀少，我内心惶恐，疾步如飞，那段时间，我充分体会到一个人走路的滋味。

记得那一年，我失恋了，我痛苦得整日以泪洗面，四处找朋友诉说我的悲伤，身旁的朋友都避而不及。心痛的时候，我就一个人出去走走，看看花，看看草，阴郁的心情渐渐舒展开来，我知道，这件事必须我自己扛，没有一个人能帮我解决。三个月过后，我不再想念他了。那些日子以后，我学会了一个人走路，一个人面对所有的困难，直到走出阴影，看见阳光。我也不再害怕一个人走路，相反的，我总是找机会一个人走路，一个人慢慢地走，慢慢地想，一个人慢慢地释怀。我发现，一个人走，让自己越来越冷静，一个人走，也有一个的理由。

多年以后，我依然会记得那些一个人走的日子，依然会记得那时的害怕、无助和伤心，但现在的我，却很欣赏那时的自己，因为一个人走过了那些路后，我渐渐变得勇敢、坚强与执著。因为一个人走过了那些黑暗的、寂寞的路，我相信，在以后的路上，再没有什么绊脚石能把我拦住。

我这才意识到，这一段路，本该是我自己一个人走，没有谁可以代替，也没有谁可以陪伴，一个人走，是我必须经历的过程。

父亲走后，家人的悲痛很快就消失了，很多人开始打牌、逗乐，而我却很长时间也没有走出悲伤。思念无从诉说，我就给父亲写信，然后

大理市森林防火指挥部 大理市林业局
关于森林防火期野外火源管理规定的通告

我市是全国重点森林防火区域，极易发生森林火灾，为有效预防全市森林火灾的发生，确保森林资源和人民生命财产安全，根据《中华人民共和国森林法》、《国务院森林防火条例》和《云南省森林防火条例》等法律、法规的规定，结合我市实际，制定《大理市森林防火期野外火源管理规定》，现将规定通告如下：

一、每年12月1日至翌年6月30日为我市森林防火期，每年2月1日至5月30日为我市森林高火险期。

二、我市辖区内的所有森林、林木、林地、林内非林业用地和林缘为森林防火区；苍山、鸡足山、洱海东岸山、城镇面山、飞播区和天然林保护区为高火险区。

三、“两区”、各乡镇人民政府在辖区内的重要林区、主要道路路口设立固定（临时）森林防火检查站，对进出森林防火区的车辆和人员进行森林防火安全检查；进出林区的车辆和个人，要接受防火检查或登记，凭有效证件方可进入林区，任何单位或个人不得阻挠、妨碍。

四、我市辖区森林、林木、林地经营单位和个人在其经营范围内承担森林防火责任，落实森林防火管护人员和措施；在森林防火区内架设输电线路、电信线路和铺设石油天然气输送管道等工程建设产权单位应当采取防火措施，定期进行防火安全检查；按规划向辖区森林防火部门，交纳防火风险抵押金并接受我市森林防火部门的管理，存在森林火灾隐患的单位和个人，接到森林火灾隐患整改通知书后，应当积极落实整改，及时消除火灾隐患。

五、森林防火期在森林防火区内禁止下列行为：

（一）携带火种、火源、易燃易爆物品进入林区；

（二）野外吸烟、违规使用火种；

（三）燃放烟花爆竹；

（四）野外烧火取暖、生火做饭；

（五）焚烧地埂、枯枝杂草、堆灰积肥等农事用火；

（六）野外焚烧垃圾；

（七）上坟烧香、烧纸等祭祀用火；

八、违反本规定第五条，未引发森林火灾，由市级林业行政主管部门依法责令停

止违法行为，给予警告，对个人并处200元以上1000元以下罚款，对单位和林区经营实体并处10000元以上20000元以下罚款；引发森林火灾的，由市级林业行政主管部门责令限期更新造林，对个人并处1000元以上3000元以下罚款，对单位和林区经营实体并处20000元以上50000元以下罚款，并应当依法承担民事赔偿责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

九、违反本规定，因无民事行为能力人和限制民事行为能力人用火、玩火引起森林火灾造成损失的，由其监护人依法承担民事赔偿责任。

十、违反本规定的其他行为，按照有关法律、法规的规定处罚。

十一、任何单位和个人发现森林火灾或违规野外用火，要及时向当地森林防火部门报告；对蓄意破坏、个人纵火行为予以举报的，经查实对举报人员给予奖励。

十二、本通告自发布之日起施行。

森林火灾报警电话：12119

举报电话：2670058

保护洱海
保护环境
实现资源生态
和经济社会协调发展

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900

2016年2月18日 星期四
农历丙申年 正月十一

6 晴
6°C~20°C

第568期
编辑/罗绍亮

微信扫一扫
了解更多资讯



大理时报 DALISHIXUN

今日 导读

中国共产党大理市第八届纪律检查委员会第七次全体会议决议

见第2版

中共大理市纪委八届七次全体会议召开

孔贵华作讲话 高志宏通报全市2015年度党风廉政建设责任制考核结果

2月16日至17日，中共大理市纪委八届七次全体会议召开。会议提出，要坚决有力地落实全面从严治党，深化作风建设，坚决惩治腐败，治理基层贪腐，净化政治生态，推动党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展。

市纪委监委主任会议。会议传达贯彻习近平总书记、省委书记李纪恒、州委书记姚志敏重要讲话和十八届中纪委六次全会精神，传达学习贯彻十八届中纪委七届八次全会精神，总结2015年全市党风廉政建设和反腐败工作，部署2016年工作任务。

州委副书记、市委书记孔贵华出席会议并作讲话。他指出，过去的一年，市委坚决贯彻落实中央和省委、州委关于党风廉政建设和反腐败工作的决策部署，认真履行全面从严治党主体责任，对反腐倡廉旗帜鲜明，态度坚决；全市纪检监察机关勇于担当，聚焦主业，深入推进作风建设，加大惩治腐败力度，严格规范权力运行，推动了党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。

孔贵华强调，全市纪检监察机关要牢记“党章赋予的职责，坚持全面从严治党、依规治党，坚决有力地抓好党章党规党纪教育，坚决有力地落实主体责任，坚决有力地强化作风建设和反腐败工作取得新成效。聚焦“四风”强化监督执纪，以严的态度、严的措施狠抓惩治“四风”问题，刹了歪风、树了正气，推动了作风建设常态化。保持持续高压态势，坚持有腐必惩，有贪必肃，依纪依法严肃查处腐败分子，严肃查处了一批发生在群众身边的腐败问题，不作为乱作为的问题，破坏经济发展环境的问题，有效维护了党章赋予的职责，坚持全面从严治党，释放了严惩腐败的正能量，形成了有力震慑。加大治本固源力度，坚持用制度管权管事管人，农村“三资”、民生资金、群众信访实现规范化管理和网络化监督，落实权力清单制度，织密扎紧制度的“笼子”，推进了权力公开透明运行。深入开展廉政文化工程建设活动，创建了3个州级廉政文化示范点，营造了遵规守纪、廉洁从政的浓厚氛围。

孔贵华要求，今年，全市各级党委（党组）和纪检监察机关要协调推进“四个全面”战略布局，保持坚强政治定力，忠诚履行党章赋予的职责，用好这把“利剑”。

市委副书记、市长高志宏通报全市2015年度党风廉政建设责任制考核结果。

市委常委、市纪委书记周智琴传达中央及省、州纪委监委精神，通报大理市纪委监委机关2015年度案件查处情况，并代表大理市第八届纪律检查委员会常务委员会向大会作工作报告。

报告认为，过去的一年，全市各级党组织和纪检监察机关认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实省州关于反腐倡廉建设的新部署，牢固树立从严治党各项要求，突出工作重点，深入整治“为官不为”，坚持把纪律和规矩挺在前面，强化监督执纪问责，促进“两个责任”落实，全市党风廉政建设和反腐败斗争取得明显成效，为全市营造了风清气正的发展环境。

报告提出，2016年工作的总体要求是：全面贯彻党的十八大和十八届三中、四、五中全会精神，认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入宣传党风廉政建设和反腐败斗争营造良好舆论氛围。全市各级党委（党组）要旗帜鲜明支持纪委开展工作，为纪检监察工作创造条件，提供保障，充分发挥纪委监督执纪问责的作用，用好这把“利剑”。

市委副书记、市长高志宏通报全市2015年度党风廉政建设责任制考核结果。

孔贵华强调，今年，全市各级党委（党组）和纪检监察机关要协调推进“四个全面”战略布局，保持坚强政治定力，忠诚履行党章赋予的职责，按照全面

从严治党的要求，坚持把纪律挺在前面，抓严好监督执纪“四种形态”，加强纪律建设，加强责任落实，加强正风肃纪，加强宣传教育，加强基层治理，加强监督检查，加强纪律审查，加强自身建设，不断健全党风廉政建设制度，防腐倡廉斗争新成效。

会议期间，银桥镇、上关镇、双廊镇、大理乡、市统计局、市审计局、市供销社、市地震局负责人进行述廉述责，并现场回答市纪委委员的询问。

州纪委副书记杨永生应邀到会指导；市纪委、市人大、市政协、市保护洱海、保护洱海西产业督办协调组、市委各部委、市属国家机关各委办局、各人民团体、市法院、市检察院、“两区一委”、各乡镇和市属企事业单位领导出席会议。

记者 杨辉 摄影报道

距2016年（中国·大理）国际茶花大会开幕还有3天

坚持中心任务 实现经济持续增长
——八论夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利

“十三五”时期，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。把握机遇、应对挑战，确保如期全面建成小康社会，必须按照十八届五中全会的要求，牢牢扭住发展这一中心任务，保持合理增长速度，实现经济社会持续健康发展。

发展是党执政兴国的第一要务。经济不发展，一切都无从谈起。

“十二五”期间，我国经济总量稳居世界第二，人均GDP增至7800美元左右，人民生活水平和质量不断提高，成绩来自蹄疾步稳的发展，来自自强不息的奋斗。

发展必须是科学发展的。我国发展重要战略机遇期的内涵发生深刻变化，正在由原来加快经济发展速度的机遇转变为加快经济发展方式转变的机遇，由原来规模快速扩张的机遇转变为提高发展质量和效益为中心。

发展必须坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。创新是引领发展的第一动力，协调是持续健康发展的内在要求，绿色是永续发展的必要条件，开放是国家繁荣发展的必由之路，共享是中国特色社会主义的本质要求。

发展必须坚持协调发展。要正确处理发展中的重大关系，使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用，形成主体功能区布局，优化重大基础设施、基本公共服务、重大生产力和公共资源的空间布局，完善区域政策，推动区域协调发展。

发展必须坚持绿色发展。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，加快建设资源节约型、环境友好型社会，形成人与自然和谐发展现代化建设新格局，推进美丽中国建设。

发展必须坚持开放发展。要顺应我国经济深度融入世界经济的趋势，奉行互利共赢的开放战略，发展更高层次的开放型经济，积极参与全球经济治理和公共产品供给，反对贸易保护主义，积极参与全球经济治理和公共产品供给，反对贸易保护主义，形成面向全球的竞争新优势，以开放的心态参与全球规则制定，更加主动地扩大外资市场准入，以开放促改革、促发展、促创新。

发展必须坚持共享发展。要必须始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为发展的出发点和落脚点，坚持共享发展，使全体人民在共建共享发展中有更多获得感，增强发展动力，增进人民团结，朝着共同富裕方向稳步前进。

和水平。在扩大有效投资、发挥投资关键作用的同时，必须更加有效地发挥消费对增长的基础作用，要持续增加城乡居民收入，实行有利于缩小收入差距的政策，引导消费朝着智能、绿色、健康、安全方向转变，以扩大服务消费为重点带动消费升级升级，让人民群众更加切实感受到全面小康的成果。

决战，勇气也。决胜全面建成小康社会，任务艰巨。让我们坚定信心、锐意进取，振奋干事创业的精神，着力在转变经济发展方式、优化经济结构、改善生态环境、提高发展质量和效益中实现经济持续健康发展。

发展必须坚持绿色发展。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，加快建设资源节约型、环境友好型社会，形成人与自然和谐发展现代化建设新格局，推进美丽中国建设。

发展必须坚持开放发展。要顺应我国经济深度融入世界经济的趋势，奉行互利共赢的开放战略，发展更高层次的开放型经济，积极参与全球经济治理和公共产品供给，反对贸易保护主义，积极参与全球经济治理和公共产品供给，反对贸易保护主义，形成面向全球的竞争新优势，以开放的心态参与全球规则制定，更加主动地扩大外资市场准入，以开放促改革、促发展、促创新。

发展必须坚持共享发展。要必须始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为发展的出发点和落脚点，坚持共享发展，使全体人民在共建共享发展中有更多获得感，增强发展动力，增进人民团结，朝着共同富裕方向稳步前进。

（转载自2015年11月7日《人民日报》）

《人民日报》

《人民日报》

《人民日报》

《人民日报》

《人民日报》

《人民日报》

《人民日报》

《人民日报》

《人民日报》

